
 

RUSIJA

Izhodišče za nastanek Rusije predstavlja KIJEVSKA kneževina, ki so jo v 13. 

stoletju uničili Mongoli in jo priključili k ZLATI HORDI. V okviru Mongolske 

države je bila Kijevska kneževina približno 240 let.  To obdobje pa predstavlja 

predvsem nazadovanje in zaostajanje. Na zasedenem ozemlju so Mongoli 

ustanavljali kneževine, med katerimi je bila najpomembnejša Moskovska 

kneževina, ker se je prva otresla Mongolske nadoblasti.

Moskovska kneževina se je osamosvojila v 15. stoletju, in osvajala tudi ostala 

ozemlja (že zasedena). Istočasno z ozemeljsko širitvijo pa se je krepila tudi moč 

Moskovskih knezov, ki so si nadeli naziv CAR. Naziv CAR je povezan z Bizancem,

ta naziv so namreč prevzeli po padcu Bizanca leta 1453.

IVAN GROZNI

je vladal v 2. pol. 16. stoletja, ozemeljsko je razširil Rusijo proti vzhodu, 

koloniziral je Sibirijo. Ivan Grozni je bil bitko z visokim plemstvom, pri tem pa 

uporabljal tudi skrajno surova sredstva. Zapustil je opustošeno državo, zgradil 

pa je cerkev Vasilija Blaženega.

Nasledil ga je Peter Veliki (eden pomembnih vladarjev). Utrdil je absolutizem, 

začel je razvijati vojsko, ustanavljal je manufakture, ki so izdelovale orožje. 

Rusijo je želel približati Evropi, zato je bil pogosto gost na evropskih dvorih. V 

Rusiji je izvajal pravne reforme. Uvedel je uradništvo, ni pa izboljšal položaja 

kmetov, uspelo pa mu je, da si je podredil cerkev in plemstvo.

KATARINA II. VELIKA

Vlada med leti 1762 – 1796. Izvaja reforme v duhu razsvetljenstva, dopisovala 

se je z Voltairom, pri izvajanju reform pa ni bila uspešna, saj na svoji strani ni 

imela plemstva, zato se je položaj ruskega kmeta po tem še poslabšal. 

Ustanavljala je manufakture, uvedla reforme v sodstvu, razvijala trgovino ter 

bila vojaško neuspešna. Rusija se je razširila na ozemlje Poljske in na celotno S 

obalo Črnega morja. Rusiji je pridobila glavno vlogo pri reševanju vzhodnega 

vprašanja, ki zajema usodo Turškega imperija o kateri odločajo velesile.


